

СОКРАЩЕНИЕ СЛОВ В МОЛОДЁЖНОМ СЛЕНГЕ

Мащенко В. А.

*Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь*

Козел В.И. – к.п.н., доцент

Научная статья раскрывает основные способы образования молодёжного сленга, среди которых заимствования иноязычных слов и использование сокращений как в устной, так и в письменной речи.

Современным состоянием русской речи, тем, что с нею происходит, озабочены многие, в первую очередь писатели, имеющие дело со словом профессионально, а также политики, общественные деятели, ученые и, конечно же, лингвисты. И хотя они призваны непредвзято и всесторонне изучать процессы, которые происходят в русском языке, им тоже далеко не безразлично всё, что угрожает единству и целостности русского литературного языка.

Основными способами образования молодежного сленга являются: аффиксация — способ образования слов с помощью аффиксов, т.е. присоединение аффиксов к корню или основе слова, усечение, метафорика, метонимия, аббревиация полная или частичная, сложносокращенные слова, конверсия — переход одних частей речи в другие, каламбурное словообразование, переосмысление общеупотребительных слов и создание на их основе лексических единиц с двойным смыслом, соотнесенных с далекими по значению словами, заимствования из английского языка (транслитерация — прямое заимствование; гибриды — образованы присоединением к иностранному корню русского суффикса, приставки или окончания; русские слова, которые звучат похоже на английские и используются в значении соответствующих английских слов; русские слова, которые являются кальками с английских слов, или приобрели новые значения под влиянием английских слов) [1].

Конечно, номинативное ядро русского языка в целом осталось прежним, но и лексических новаций появилось довольно много. Два процесса на нынешнем этапе развития русского языка представляются весьма заметными: во-первых, усиление процесса заимствования иноязычных слов и, во-вторых, использование сокращений как в устной, так и в письменной речи. Массовые сокращения вошли в нашу жизнь с появлением социальных сетей. Чтобы писать быстрее и чаще люди стали сокращать используемые выражения.

Приведём примеры заимствований и сокращений: *байтить* — провоцировать (происходит от англ. to bite), *буллинг* — травить (происходит от англ. bullying), *изи* — легко (происходит от англ. easy), *криповый* — пугающий (происходит от англ. scary), *пруф* — доказательство (происходит от англ. proof), *хейтить* — открыто ненавидеть кого-то (происходит от англ. hate) и т.д. и т.п. Примеры сокращений: *фан* — фанат, *оч* — очень, *прив* — привет, *комент* — комментарии, *поч* — почему, *зач* — зачем, *хз* — не знаю, *спс* — спасибо и т.п. [2].

Давно уже стало нормой коверканье слов, намеренное написание слов с грамматическими ошибками. Лингвисты отмечают, что молодежный жаргон существовал во все времена — и во времена хиппи, и в СССР, и в 90-е. Сегодня Интернет привнес в нашу речь свои новые слова, которые мы используем каждый день.

А.Е. Скатеренко и А.А. Ионина провели социологический опрос среди обучающихся университета в возрасте от 17 до 22 лет [3]. Студенты отвечали на 3 вопроса, ориентируемые на установление причины употребления сокращений при переписке. Им было предложено расшифровать 20 сокращений слов разного типа, чтобы определить уровень понимания употребляемых сокращений. По результатам опроса было установлено, что 58% могут расшифровать предложенные сокращения, соответственно они понимают подобный формат общения, а 42% не всегда могут понять написанное. Чаще всего трудности понимания возникали при расшифровке англоязычных фраз, стремительно входящих в русский язык. Студенты в возрасте 17-22 лет достаточно активно пользуются сокращениями в СМС и интернет-переписках. Процесс употребления сокращений при переписке протекает очень динамично. Поначалу это может формировать конфликт и непонимание при общении, а в дальнейшем употребление сокращений входит в повседневный обиход, что характеризует лексику как наиболее подвижный уровень языковой системы. Главный принцип сообщений и интернет-переписки — это максимум смысла за минимально затраченное время.

Большая часть молодежи используют сокращения в СМС и интернет-переписках, понимают часто употребляемые сокращения слов и могут по аналогии с уже знакомыми сокращениями понять смысл незнакомой аббревиатуры. Из этого следует, что сокращения плотно входят в нашу жизнь. Аббревиатуры начинают часто использоваться в общении в повседневной жизни. Это удобный и быстрый способ донести информацию при минимально затраченном времени. И тем не менее, это не должно выходить за рамки переписки, дабы не потерять в сокращениях красоту и силу русского слова.

Список использованных источников:

1. Молодежный жаргон / Режим доступа: https://revolution.allbest.ru/languages/00832091_0.html?ysclid=I9d6wa0btz759774479 . – Дата доступа: 29.11.2022.
2. Сленг подростков для их родителей: учимся понимать своих детей / Режим доступа: <https://media.mts.ru/technologies/197036-slenq-tineidzherov/?ysclid=I9d5xbcd2b814415228> – Дата доступа: 29.11.2022.
3. Скатеренко, А.Е. Сокращения слов как тенденция современного общества / А.Е. Скатеренко. – Режим доступа : <https://applied-research.ru/ru/article/view?id=10688> . – Дата доступа: 29.11.2022.